

《综合应用能力》模拟卷三

注 意：

1. 本卷为全主观题，请用黑色字迹的钢笔或签字笔在答题纸上作答，直接在试卷上作答无效；
2. 请在试卷、答题纸上严格按要求填写姓名、填涂准考证号；
3. 本卷总分 100 分，考试时间为 150 分钟；
4. 特别提醒：请在答题纸规定的区域内作答，超出答题区域作答无效。

一、案例分析题：分析材料，按要求回答问题。（22 分）

资料 1

前不久，一段视频在网络传播并引发大量关注。视频中，有人假借所谓“科学实验”，造谣某品牌紫菜为塑料制品假冒，引起恐慌。在食品安全领域，类似网上造谣、传谣事件早已屡见不鲜，从“纸馅肉包子”到“棉花肉松”，从“低钠盐是夺命盐”再到此次“塑料紫菜”事件，食品安全谣言一次又一次地撞击着社会神经。

资料 2

“目前在网上传播食品安全谣言的人，一部分是为博取眼球、赚取热度，也有极个别人是为牟取不法利益而对食品生产销售企业、在售食品编造谣言，有意抹黑。”谈及为何网上频繁有人就食安问题造谣、传谣，公安部网络安全保卫局副局长张宏业表示。

近年来，人们对问题食品警惕性极高，稍有风吹草动就绷紧神经，网上一旦出现与食品相关的传言，人们的担忧心理及敏感神经马上就被触动，谣言就会迅速发酵，进而扰乱百姓的消费判断，损害行业发展。随着微博、微信等自媒体的快速发展，公众媒介素养跟不上媒体形态的更新换代。借助不断翻新的表现形式，网络谣言“新花招”频频出现。有的将旧闻翻炒，掐头去尾，虚实掺杂，并通过视频剪接，“制造”真相；有的则变换表现形式，从文字、图片“升级”到动画、直播等，吸引眼球；有的甚至借助所谓“专家”发声，编造“最新研究成果”欺骗民众。

资料 3

根据刑法，捏造并散布虚假食品安全谣言造成严重后果的，可能涉嫌损害商业信誉等多种犯罪；对于制造、散布食品安全谣言，不构成犯罪的，公安机关可以依据《治安管理处罚法》依法作出治安处罚。

据了解，国家食药监总局拟与中央网信办合作建立“食品药品安全辟谣绿色通道”，第一时间对谣言传播的关键节点进行管控，同时联合主要新闻单位、新媒体及知名科普组织，成立“食品药品安全科普传播联盟”。

“信息公开是遏制谣言传播的利器。食品药品安全抽检信息现已做到‘周周抽检、周周公开’。”食药监总局新闻发言人颜江瑛说，未来还将继续加大此类信息公开力度，增加重点信息展示强度，强化信息查询服务功能。

问题：请根据上述材料，结合实际，谈谈如何有效打击各类食品谣言。

要求：对策合理、可行性强，条理清楚；不超过 350 字。

二、校阅改错题：下列材料在行文逻辑、文字运用等方面存在一些错误之处或者不当之处，如语句顺序不当、语法错误、用词不当、错别字等，请指出 8 处并予以改正。（24 分）

要求：指出及改正时，请使用句子序号，不用抄写全句。

①人类不断探索文字进化的过程中，其实走了很多弯路。②拿日语举例子，假名有两种不同的书写系统，平假名是为了方便将日常会话转变为文字纪录，而片假名则是为了研读汉文书籍。③一个文字系统居然能分出尊卑，人为增加了学习、交流的难度。④所以初期变成了男性才能书写片假名，女性必须书写平假名的现象。

⑤随着人类社会逐渐进化地越来越复杂，导致在语言和文字的发展上，复杂度也是水涨船高的，越来越变得不单纯。⑥例如在二战后韩国和日本的语言体系当中，主要吸收的外来语从汉语改为了英语，而且掺杂进不少的英语词汇。⑦主要是在韩国，因为变化来得太迅速，青少年间甚至都不说“谢谢”，而是说“Thank You”；而各种引进的图书、音像制品……等等，片名和主要人名也偷懒直接用了音译，而不是意译。

⑧这种语言上借助外来语，导致韩国和朝鲜两国的语言文字已经难以沟通，基本成为两种不同的语言。⑨这种情况并不能简单用英式英语—美式英语，中国大陆的语文—台湾的国语之间的差异来解释了。⑩甚至，有韩国人为了帮助脱北而来的孩子适应在韩国的生活，还推出了在智能手机上将朝鲜语翻译为韩语的软件。

三、论证评价题：请认真阅读给定材料，指出其中存在的 4 处论证错误，并分别说明理由，每条不超过 100 字。（24 分）

科学家在一个孤岛上的猴群中做了一个实验，将一种新口味的糖让猴群中地位最低的猴子品尝，等它认可后再让猴群其它成员品尝；花了大约 20 天左右，整个猴群才接受了这种糖。将另一种新口味的糖让猴群中地位最高的猴王品尝，等它认可后再让猴群其它成员品尝。两天之内，整个猴群就都接受了该种糖。看来，猴群中存在着权威，而权威对于新鲜事物的态度直接影响群体接受新鲜事物的进程。

市场营销也是如此，如果希望推动人们接受某种新商品，应当首先影响引领时尚的文体明星。如果位于时尚高端的消费者对于某种新商品不接受，该商品一定会遭遇失败。这个实验对于企业组织的变革也有指导意义。如果希望变革能够迅速取得成功，应该自上而下展开，这样做遭遇的阻力可能会较小，容易得到组织成员的支持。

因此，如果组织变革使某些组织成员吃尽苦头，组织领导者再努力也只能以失败而告终。

四、作文题：阅读以下材料，然后按后面的要求作答。（30 分）

汪国真在诗歌《山高路远》中写到：

呼喊是爆发的沉默/沉默是无声的召唤/不论激越/不是宁静/我祈求只要不是平淡/如果远方呼喊我
我就走向远方/如果大山召唤我/我就走向大山/双脚磨破/干脆再让夕阳涂抹小路/双手划烂/索性就让
荆棘变成杜鹃/没有比脚更长的路/没有比人更高的山

请你根据对“没有比脚更长的路，没有比人更高的山”这句话的理解，自选角度，自拟题目，写一篇800~1000字左右的议论文。

要求：中心明确，内容充实，论述深刻，有说服力。

展鸿2019年云和社区/社保员招聘课程					
课程类型	课程名称	课程特色	课程时间	收费模式	报名方式
32学院 线上网课 适用于社区	综合基础知识 精讲	随报随看，无限回放 赠送教辅资料	10章共71节	780元 2年无限回看 社区/事业单位通用	 扫码报名
32学院 线上网课 适用于社保员	综合应用能力 职业能力倾向测验 精讲		15章共76节	780元 2年无限回看 社区/事业单位通用	 扫码报名
展鸿教育 纸质教材 适用于社区	综合基础知识 教材+试卷	考点全覆盖 社区/社保员/事业单位通用 赠送电子版时政+刷题资料 电子版备考大礼包	/	67元 杭州仓库包邮寄出	 扫码购买
展鸿教育 纸质教材 适用于社保员	综合应用能力 职业能力倾向测验 教材+试卷	考点全覆盖 社区/社保员/事业单位通用 赠送电子版时政+刷题资料 电子版备考大礼包	/	109元 杭州仓库包邮寄出	 扫码购买

参考答案

一、案例分析题：分析材料，按要求回答问题。（22分）

【参考答案】

1. 不定期对食品药品进行抽检，加大食品信息公开力度，增加重点信息展示强度，强化信息查询服务功能，保障食品安全，提高公众对于食品安全的满意度，降低公众的食品安全焦虑感。2. 加大对食品安全谣言的打击整治力度，大幅提高造谣、传谣者的违法成本，打消违法人员的侥幸心理，对通过网络传播食品安全谣言扰乱市场秩序、从中牟利的恶劣行为严惩不贷，提高执法震慑力。3. 针对食品安全问题搭建成体系的辟谣平台，第一时间对谣言传播的关键节点进行管控，同时联合主要新闻单位、新媒体及知名科普组织，及时辟谣，及时发布权威信息。4. 加强公众食品安全知识普及，提升公众媒介素养。群众要做到理性、文明上网，注意辨别各类网上不实信息，自觉抵制谣言，不造谣、不信谣、不传谣，发现谣言及时举报。（322字）

二、校阅改错题：下列材料在行文逻辑、文字运用等方面存在一些错误之处或者不当之处，如语句顺序不当、语法错误、用词不当、错别字等，请指出8处并予以改正。（24分）

要求：指出及改正时，请使用句子序号，不用抄写全句。

【参考答案】

1. 第一段：②错别字，“纪录”改为“记录”。
2. 第一段：③④语序不当，调换位置。
3. 第二段：⑤错别字，“地”改为“得”。
4. 第二段：⑤语法错误，删去“变得”。
5. 第二段：⑥关联词搭配不当，“而且”改为“所以”。
6. 第二段：⑦用词不当，“主要”改为“尤其”。
7. 第二段：⑦标点使用错误，“……”和“等等”重复，删去其中一个。
8. 第四段：⑧缺少主语，在“借助外来语”后面加上“的情况”。
9. 第四段：⑩逻辑错误，“朝鲜语翻译为韩语”改为“韩语翻译为朝鲜语”。

三、论证评价题：请认真阅读给定材料，指出其中存在的4处论证错误，并分别说明理由，每条不超过100字。（24分）

【参考答案】

1. 第一段归因偏差。决定猴群接受新口味的糖的因素有两个：一是猴子的地位高低，二是糖的口味差异。猴王品尝后认可的糖被猴群快速接受，还有一个可能的原因是另一种糖的口味更好。（83字）
2. 第二段论据不充分。位于时尚高端的消费者不接受某种新商品，并不意味着“该商品一定会遭遇失败”，也有可能是一些大众亲民的新商品，就会很受欢迎。（70字）
3. 第二段机械类比。从猴群实验推广到企业变革，逻辑上有问题。要猴群接受一种新口味的糖，并

不会带来不确定性、利益、权利冲突等变革中会遇到的问题。(70字)

4. 第三段推理不当。在组织变革的过程中，某些组织成员的利益受到影响，甚至吃尽苦头，有时是不可避免的，只要他们不是大多数成员或者关键成员，变革就不会“只能以失败告终”。(82字)

四、作文题：阅读以下材料，然后按后面的要求作答。(30分)

【参考范文】

坚持就是胜利

荀子云：不积跬步，无以至千里；不积小流，无以成江河。珠穆朗玛峰是世界第一高峰，在很多人眼中高不可攀，但是只要你有一颗坚持不懈、不到最高点不罢休的决心，你就可以登上珠穆朗玛峰，饱览最壮观的景色，你就是比珠穆朗玛峰还要高的人。“没有比脚更长的路，没有比人更高的山”，绳锯木断，水滴石穿，成功往往就诞生在坚持不懈的努力之中。

坚持不懈，不忘初心，才能实现个人理想。被鲁迅誉为“中华民族的脊梁”的玄奘法师，为探究佛教各派学说分歧，于贞观元年一人西行五万里，历经艰辛到达印度佛教中心那烂陀寺取真经，前后十七年学遍了当时的大小乘各种学说。没有比别人更高的慧根，之所以玄奘能够获得诸多赞誉，不过是因为他比别人多了一份坚持。“没有比脚更长的路，没有比人更高的山”，坚持不懈、努力向前，终有一天，你会站在成功的顶端。

坚持不懈，不忘初心，才能实现企业目标。无论是什么事情，我们一旦开始，就要矢志不渝地坚持下去。众所周知，如今的阿里巴巴是国内外知名企业，像一颗闪耀的明星挂在空中，可是很少有人知道，创业伊始，马云走街串巷，亲自推销自己的产品被拒绝后的心酸，但是马云不抛弃、不放弃，依旧坚持沿着梦想的轨道前进，终于造就了阿里巴巴今日的辉煌业绩，成为创业的传奇。阿里巴巴的企业成长历程告诉我，企业的发展也需要坚持不懈，不忘初心，如此才可以走得更长，走得更远。

坚持不懈，不忘初心，才能实现党和人民的中国梦。改革开放以来，举国上下坚定地沿着中国特色社会主义道路，开创了具有中国特色的社会主义经济体制，不断坚持创新，走出了一条属于中国自己的道路，为实现中华民族的伟大复兴不懈奋斗。我们国家从原来的站起来、富起来，实现了到强起来的跨越。中华民族的综合国力明显提升，在国际舞台上拥有更多的话语权。所有这些的进步，都离不开全党全国人民的坚持不懈。唯有坚持，国家才能更加繁荣昌盛，早日实现中国梦。

无论个人还是国家，没有谁能够随随便便成功，纵观古今中外，成大事者必有自己内心的坚守。卧薪尝胆，勾践十年如一日的坚持最终使他打败吴国，一雪前耻；白方礼老人不论严寒酷暑蹬三轮，只为资助贫困学子读书，而他自己却连菜都舍不得吃。作为新时代的青年人，我们应该牢记习总书记的“不忘初心”，以此激励自己，坚持用脚丈量土地，用心体会高度，这就是我们坚持不懈努力下去的动力。不忘初心，坚持下去，我们没有理由不成功。(981字)